高二（上）期中数学试卷（文科）参考答案与试题解析
　

一、选择题（共10题，每题4分，共40分）
1．（4分）（2013•惠州模拟）已知m，n是两条不同直线，α，β，γ是三个不同平面，下列命题中正确的是（　　）

	　
	A．
	若m∥α，n∥α，则m∥n
	B．
	若α⊥γ，β⊥γ，则α∥β
	C．
	若m∥α，m∥β，则α∥β
	D．
	若m⊥α，n⊥α，则m∥n


	考点：
	平面与平面平行的判定．

	专题：
	证明题．

	分析：
	通过举反例可得A、B、C不正确，根据垂直于同一个平面的两条直线平行，可得D正确，从而得出结论．

	解答：
	解：A 不正确．因为m，n平行于同一个平面，故m，n可能相交，可能平行，也可能是异面直线．

B 不正确．因为α，β 垂直于同一个平面γ，故α，β 可能相交，可能平行．

C 不正确．因为α，β平行与同一条直线m，故α，β 可能相交，可能平行．

D正确．因为垂直于同一个平面的两条直线平行．

故选 D．

	点评：
	本题考查两个平面平行的判定和性质，平面与平面垂直的性质，线面垂直的性质，注意考虑特殊情况，属于中档题．


　

2．（4分）（2008•湖南）已知直线m、n和平面α、β满足m⊥n，m⊥α，α⊥β，则（　　）

	　
	A．
	n⊥β
	B．
	n∥β，或n⊂β
	C．
	n⊥α
	D．
	n∥α，或n⊂α


	考点：
	平面与平面平行的判定．

	专题：
	作图题；综合题．

	分析：
	由题意画出图形，容易判断选项．

	解答：
	解：由题意结合图形易知D正确

故选D

[image: image1.png]




	点评：
	本题考查平面与平面平行和垂直的判定，直线与平面垂直和平行的判定，是基础题．


　

3．（4分）如图，在长方体ABCD﹣A1B1C1D1中，AB=BC=2，AA1=1，则BC1与平面BB1D1D所成角的正弦值为（　　）
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	A．
	[image: image3.png]



	B．
	[image: image4.png]25




	C．
	[image: image5.png]



	D．
	[image: image6.png]





	考点：
	直线与平面所成的角．

	专题：
	计算题．

	分析：
	由题意，由于图形中已经出现了两两垂直的三条直线所以可以利用空间向量的方法求解直线与平面所成的夹角．

	解答：
	解：以D点为坐标原点，以DA、DC、DD1所在的直线为x轴、y轴、z轴，建立空间直角坐标系（图略），

则A（2，0，0），B（2，2，0），C（0，2，0），C1（0，2，1）

∴[image: image7.png]


=（﹣2，0，1），[image: image8.png]


=（﹣2，2，0），[image: image9.png]


且为平面BB1D1D的一个法向量．

∴cos＜[image: image10.png]


，[image: image11.png]


＞═[image: image12.png]


=[image: image13.png]


．

∴BC1与平面BB1D1D所成角的正弦值为[image: image14.png]



故答案为D．

	点评：
	此题重点考查了利用空间向量，抓住直线与平面所成的角与该直线的方向向量与平面的法向量的夹角之间的关系这一利用向量方法解决了抽象的立体几何问题．


　

4．（4分）（2011•陕西）某几何体的三视图如图所示，则它的体积是（　　）

[image: image15.png]



	　
	A．
	[image: image16.png]



	B．
	[image: image17.png]



	C．
	8﹣2π
	D．
	[image: image18.png]2n






	考点：
	由三视图求面积、体积．

	专题：
	计算题．

	分析：
	三视图复原的几何体是正方体，除去一个倒放的圆锥，根据三视图的数据，求出几何体的体积．

	解答：
	解：三视图复原的几何体是棱长为：2的正方体，除去一个倒放的圆锥，圆锥的高为：2，底面半径为：1；

所以几何体的体积是：8﹣[image: image19.png]Zx 127 X2



=[image: image20.png]



故选A．

	点评：
	本题是基础题，考查三视图复原几何体的判定，几何体的体积的求法，考查空间想象能力，计算能力，常考题型．


　

5．（4分）已知直二面角α﹣l﹣β，点A∈α，AC⊥l，C为垂足，点B∈β，BD⊥l，D为垂足，若AB=2，AC=BD=1，则CD=（　　）

	　
	A．
	2
	B．
	[image: image21.png]



	C．
	[image: image22.png]



	D．
	1


	考点：
	点、线、面间的距离计算．

	专题：
	计算题．

	分析：
	根据线面垂直的判定与性质，可得AC⊥CB，△ACB为直角三角形，利用勾股定理可得BC的值；进而在Rt△BCD中，由勾股定理可得CD的值，即可得答案．

	解答：
	解：根据题意，直二面角α﹣l﹣β，点A∈α，AC⊥l，可得AC⊥面β，

则AC⊥CB，△ACB为Rt△，且AB=2，AC=1，

由勾股定理可得，BC=[image: image23.png]


；

在Rt△BCD中，BC=[image: image24.png]


，BD=1，

由勾股定理可得，CD=[image: image25.png]


；

故选C．

[image: image26.png]




	点评：
	本题考查两点间距离的计算，计算时，一般要把空间图形转化为平面图形，进而构造直角三角形，在直角三角形中，利用勾股定理计算求解．


　

6．（4分）两两相交的三条直线可以确定的平面的个数为（　　）

	　
	A．
	1
	B．
	3
	C．
	1或2
	D．
	1或3


	考点：
	平面的基本性质及推论．

	专题：
	空间位置关系与距离．

	分析：
	利用平面的基本性质及推论即可求出．

	解答：
	解：由平面的基本性质及推论可知：两两相交的三条直线可以确定的平面的个数为1或3．

①a∩b=P，故直线a与b确定一个平面α，若c在平面α内，则直线a、b、c确定一个平面；

②a∩b=P，故直线a与b确定一个平面α，若c不在平面α内，则直线a、b、c确定三个平面；

故选D．

[image: image27.png]




	点评：
	熟练掌握平面的基本性质及推论是解题的关键．


　

7．（4分）（2011•浙江）若直线l不平行于平面α，且l⊄α，则（　　）

	　
	A．
	α内存在直线与l异面
	B．
	α内存在与l平行的直线

	　
	C．
	α内存在唯一的直线与l平行
	D．
	α内的直线与l都相交


	考点：
	直线与平面平行的性质；平面的基本性质及推论．

	专题：
	阅读型．

	分析：
	根据线面关系的定义，我们根据已知中直线l不平行于平面α，且l⊄α，判断出直线l与α的关系，利用直线与平面相交的定义，我们逐一分析四个答案，即可得到结论．

	解答：
	解：直线l不平行于平面α，且l⊄α，

则l与α相交

l与α内的直线可能相交，也可能异面，但不可能平行

故B，C，D错误

故选A

	点评：
	本题考查线线、线面位置关系的判定，考查逻辑推理能力和空间想象能力．其中利用已知判断出直线l与α的关系是解答本题的关键．


　

8．（4分）设直线l与平面α相交但不垂直，则下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	在平面α内有且只有一条直线与直线l平行

	　
	B．
	过直线l有且只有一个平面与平面α平行

	　
	C．
	与直线l平行的直线可能与平面α垂直

	　
	D．
	与直线l垂直的平面不可能与平面α平行


	考点：
	平面的基本性质及推论．

	专题：
	证明题．

	分析：
	利用反证法，由线面平行的判定定理可排除A；利用反证法，根据面面平行的定义，排除B；利用反证法，由结论若两条平行线中的一条与平面α垂直，则另一条也与平面α垂直，排除 C；利用反证法，由结论若直线垂直于两个平行平面中的一个，则垂直于另一个，可证明D正确

	解答：
	解：若在平面α内有且只有一条直线与直线l平行，则根据线面平行的判定定理，l∥α，这与已知矛盾，排除A；

若过直线l有且只有一个平面与平面α平行，则根据面面平行的定义，l∥α，这与已知矛盾，排除B；

若两条平行线中的一条与平面α垂直，则另一条也与平面α垂直，这与已知l与平面α相交但不垂直矛盾，排除 C；

若与直线l垂直的平面β与平面α平行，则l⊥α，这与已知l与平面α相交但不垂直矛盾，故与直线l垂直的平面不可能与平面α平行，D正确；

故选 D

	点评：
	本题主要考查了线面平行的判定定理、面面平行的定义即线面垂直的位置关系和定理的运用，反证法的证明方法和步骤，属基础题


　

9．（4分）如图，三棱柱ABC﹣A1B1C1中，侧棱AA1⊥底面A1B1C1，底面三角形A1B1C1是正三角形，E是BC中点，则下列叙述正确的是（　　）[image: image28.png]



	　
	A．
	CC1与B1E是异面直线
	B．
	AC⊥平面ABB1A1

	　
	C．
	AE，B1C1为异面直线，且AE⊥B1C1
	D．
	A1C1∥平面AB1E


	考点：
	空间中直线与平面之间的位置关系．

	专题：
	证明题；综合法．

	分析：
	由题意，此几何体是一个直三棱柱，且其底面是正三角形，E是中点，由这些条件对四个选项逐一判断得出正确选项

	解答：
	解：A不正确，因为CC1与B1E在同一个侧面中，故不是异面直线；

B不正确，由题意知，上底面ABC是一个正三角形，故不可能存在AC⊥平面ABB1A1；

C正确，因为AE，B1C1为在两个平行平面中且不平行的两条直线，故它们是异面直线；

D不正确，因为A1C1所在的平面与平面AB1E相交，且A1C1与交线有公共点，故A1C1∥平面AB1E不正确；

故选C．

	点评：
	本题考查空间中直线与平面之间的位置关系，解题的关键是理解清楚题设条件，根据所学的定理，定义对所面对的问题进行证明得出结论，本题考查空间想像能力以及推理谁的能力，综合性较强．


　

10．（4分）（2011•辽宁）一个正三棱柱的侧棱长和底面边长相等，体积为[image: image29.png]


，它的三视图中的俯视图如图所示．左视图是一个矩形．则这个矩形的面积是（　　）

[image: image30.png]



	　
	A．
	4
	B．
	[image: image31.png]



	C．
	2
	D．
	[image: image32.png]





	考点：
	由三视图求面积、体积．

	专题：
	计算题．

	分析：
	通过正三棱柱的体积，求出正三棱柱的高，棱长，然后求出左视图矩形的长和宽，即可求出面积．

	解答：
	解：一个正三棱柱的侧棱长和底面边长相等，体积为[image: image33.png]


，设高为：x，所以[image: image34.png]


，x=2，[image: image35.png]



左视图的矩形长为：2，宽为：[image: image36.png]


；矩形的面积为：2[image: image37.png]



故选B

	点评：
	本题是基础题，考查正三棱柱的左视图的面积的求法，考查计算能力，空间想象能力．


　

二、填空题（共6题，每小题4分，共24分）
11．（4分）（2012•南宁模拟）已知正四棱锥S﹣ABCD的侧棱长与底面边长都相等，E是SB的中点，则AE、SD所成的角的余弦值为　[image: image38.png]


　．

	考点：
	异面直线及其所成的角．

	专题：
	计算题．

	分析：
	根据异面直线所成角的定义可得分别取SC，DC，AD边的中点F，G，H易得EF[image: image39.png]


HA故四边形AEFH为平行四边形所以AE∥DF，又根据中点的性质可得FG∥SD从而将异面直线转化为了相交直线即∠HFG或其补角即为异面直线AE、SD所成的角然后再利用余弦定理求∠HFG得余弦值即可．

	解答：
	[image: image40.png]=




解：由于正四棱锥S﹣ABCD的侧棱长与底面边长都相等故不妨设棱长为a

取SC的中点F连接EF则EF∥[image: image41.png]


BC，取AD的中点H连接HF则可得EF[image: image42.png]


HA故四边形AEFH为平行四边形所以AE∥DF

再取DC中点G连接HG则FG∥SD所以∠HFG或其补角即为异面直线AE、SD所成的角

∵HF=AE=[image: image43.png]


a，FG=[image: image44.png]


a，HG=[image: image45.png]VDH2+DGziga




∴cos[image: image46.png]24Fp2
HF24FG
LOFH=——re



=[image: image47.png]


＞0

即AE、SD所成的角的余弦值为[image: image48.png]




	点评：
	本题主要考查了异面直线所成的角．解题的关键是要紧紧抓住利用平行的传递性（通常利用平行四边形的性质或中位线定理）将异面直线转化为相交直线然后在三角形中利用余弦定理求解（要注意的是利用于余弦值的正负判断是这个角还是这个角的补角）！


　

12．（4分）若一个圆锥的主视图（如图所示）是边长为3，3，2的三角形，则该圆锥的侧面积是　3π　．

[image: image49.png]



	考点：
	棱柱、棱锥、棱台的体积．

	专题：
	计算题．

	分析：
	由三视图的正视图可知：该圆锥的底面半径是1，母线长是3．据此即可计算出答案．

	解答：
	解：由三视图的正视图可知：该圆锥的底面半径是1，母线长是3．如图所示：

S侧面积=π×1×3=3π．

故答案为3π．

[image: image50.png]




	点评：
	由三视图正确恢复原几何体是解题的关键．


　

13．（4分）（2012•武汉模拟）设长方体的长、宽、高分别为2，1，1，其顶点都在一个球面上，则该球的表面积为　6π　．

	考点：
	球内接多面体；球的体积和表面积．

	专题：
	计算题．

	分析：
	先求长方体的对角线的长度，就是球的直径，然后求出它的表面积．

	解答：
	解：长方体的对角线的长度，就是球的直径．所以2R=[image: image51.png]


=[image: image52.png]


．该球的表面积S=4πR2=6π

故答案为：6π

	点评：
	本题考查球的内接体，球的体积，考查空间想象能力，计算能力．是基础题．


　

14．（4分）在三棱锥S﹣ABC中SA=SC=AB=BC，则直线SB与AC所成角的大小为　90°　．

	考点：
	异面直线及其所成的角．

	专题：
	空间角．

	分析：
	取AC中点E，连接SE，BE，由等腰三角形三线合一，可得SE⊥AC，BE⊥AC，进而由线面垂直的判定定理得到AE⊥面SBE，最后由线面垂直的性质得到AE⊥SB

	解答：
	 解：取AC中点E，连接SE，BE

∵SA=SC

∴SE⊥AC

同理得：BE⊥AC

∵SE∩BE=E，SE，BE⊂面SBE

∴AE⊥面SBE

∵SB⊂面SBE

∴AE⊥SB

即：直线SB与AC所成角为90°

故答案为：90°

[image: image53.png]




	点评：
	本题考查的知识点是空间异面直线及其所成的角，解答的关键是熟练掌握空间线线垂直与线面垂直之间的相互转化．


　

15．（4分）某四面体的三视图如图所示，该四面体四个面的面积中最大的是　10　．

[image: image54.png]D4
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	考点：
	由三视图求面积、体积．

	专题：
	计算题．

	分析：
	三视图复原的几何体是一个三棱锥，根据三视图的图形特征，判断三棱锥的形状，三视图的数据，求出四面体四个面的面积中，最大的值

	解答：
	解：三视图复原的几何体是一个三棱锥，如图，

四个面的面积分别为：8，6，[image: image55.png]


，10

显然面积的最大值为10

故答案为10

[image: image56.png]




	点评：
	本题考查了由三视图判断几何体，是基础题，考查三视图复原几何体的知识，考查几何体的面积，空间想象能力，计算能力，常考题型


　

16．（4分）已知正方体ABCD﹣A1B1C1D1中，E为C1D1的中点，则异面直线AE与BC所成的角的余弦值为　[image: image57.png]


　．

	考点：
	异面直线及其所成的角．

	专题：
	计算题；压轴题；数形结合；转化思想．

	分析：
	根据题意知AD∥BC，∴∠DAE就是异面直线AE与BC所成角，解三角形即可求得结果．

	解答：
	解：连接DE，设AD=2

易知AD∥BC，

∴∠DAE就是异面直线AE与BC所成角，

在△RtADE中，由于DE=[image: image58.png]


，AD=2，可得AE=3

∴cos∠DAE=[image: image59.png]ot



=[image: image60.png]


，

故答案为：[image: image61.png]


．

[image: image62.png]




	点评：
	此题是个基础题．考查异面直线所成角问题，求解方法一般是平移法，转化为平面角问题来解决，体现了数形结合和转化的思想．


　

三、解答题（共4题，共36分）：要求写出解题和证明的规范过程
17．（8分）（2011•陕西）如图，在△ABC中，∠ABC=45°，∠BAC=90°，AD高，沿AD把是BC上的△ABD折起，使∠BDC=90°．

（Ⅰ）证明：平面ADB⊥平面BDC；

（Ⅱ）设BD=1，求三棱锥D﹣ABC的表面积．

[image: image63.png]



	考点：
	平面与平面垂直的判定；棱柱、棱锥、棱台的侧面积和表面积．

	专题：
	计算题；证明题．

	分析：
	（Ⅰ）翻折后，直线AD与直线DC、DB都垂直，可得直线与平面BDC垂直，再结合AD是平面ADB内的直线，可得平面ADB与平面垂直；

（Ⅱ）根据图形特征可得△ADB、△DBC、△ADC是全等的等腰直角三角形，△ABC是等边三角形，利用三角形面积公式可得三棱锥D﹣ABC的表面积．

	解答：
	解：（Ⅰ）∵折起前AD是BC边上的高，

∴当△ABD折起后，AD⊥DC，AD⊥DB，

又DB∩DC=D，

∴AD⊥平面BDC，

∵AD⊂平面ABD．

∴平面ADB⊥平面BDC

（Ⅱ）由（Ⅰ）知，DA⊥DB，DB⊥DC，DC⊥DA，

∵DB=DA=DC=1，∴AB=BC=CA=[image: image64.png]


，

从而[image: image65.png]1
Saupp=Sapsc=Samc Ty < 1% 1’




[image: image66.png]L
Saupc=y X2 X +/25in60°




所以三棱锥D﹣ABC的表面积为：[image: image67.png]



[image: image68.png]




	点评：
	解决平面图形翻折问题的关键是看准翻折后没有发生变化的位置关系，抓住翻折后仍然垂直的直线作为条件，从而解决问题．


　

18．（8分）已知ABCD﹣A1B1C1D1是底面边长为1的正四棱柱，高AA1=2，求：

（1）异面直线BD与AB1所成的角的大小的余弦值

（2）四面体AB1D1C的体积．

[image: image69.png]



	考点：
	异面直线及其所成的角．

	专题：
	计算题．

	分析：
	（1）根据题意知DC1∥AB1∴∠BDC1就是异面直线BD 与AB1 所成角，解三角形即可求得结果．

（2）VA﹣B1D1C=VABCD﹣A1B1C1D1﹣VB1﹣ABC﹣VD1﹣ACD﹣VDA1C1D1﹣VB﹣A1B1C1，而VABCD﹣A1B1C1D1﹣VB1﹣ABC﹣VD1﹣ACD﹣VDA1C1D1﹣VB﹣A1B1C1易求，即可求得四面体AB1D1C 的体积．

	解答：
	解：（1）连接DC1，BC1，

易知DC1∥AB1，

∴∠BDC1就是异面直线BD 与AB1 所成角，

在△BDC1中，DC1=BC1=[image: image70.png]


，BD=[image: image71.png]


，

∴cos∠BDC1=[image: image72.png]


=[image: image73.png]


．

所以异面直线BD与AB1所成的角的大小的余弦值为[image: image74.png]


．

（2）[image: image75.png]Vi-5 1 c



=[image: image76.png]VaBco- 4 B D,



﹣[image: image77.png]


﹣[image: image78.png]~ 4CD



﹣[image: image79.png]Vpac,p,



﹣[image: image80.png]VB-4 B C,




而VABCD﹣AB1C1D1=SABCD•AA1=1×2=2，

VB1﹣ABC=VD1﹣ACD=VDA1C1D1=VB﹣A1B1C1=[image: image81.png]


×[image: image82.png]


×2．

∴VA﹣B1D1C═2﹣4×[image: image83.png]


×[image: image84.png]


×2=[image: image85.png]


．

所以四面体AB1D1C的体积为[image: image86.png]


．

[image: image87.png]




	点评：
	此题是个基础题．考查异面直线所成角和棱锥的体积问题，求解方法一般是平移法，转化为平面角问题来解决，和利用割补法求棱锥的体积问题，体现了数形结合和转化的思想．


　

19．（10分）如图，在直三棱柱ABC﹣A1B1C1中，∠BAC=90°，AB=AC=AA1=1，延长A1C1至点P，使C1P=A1C1，连接AP交棱CC1于点D．

（Ⅰ）求证：PB1∥平面BDA1； 

（Ⅱ）求二面角A﹣A1D﹣B的平面角的余弦值．

[image: image88.png]



	考点：
	直线与平面平行的判定；直线与平面平行的性质．

	专题：
	计算题；证明题．

	分析：
	以A1为原点，A1B，A1C，A1A分别为x轴，y轴，z轴正方向，建立坐标系，则我们易求出各个点的坐标，进而求出各线的方向向量及各面的法向量．

（I）要证明PB1∥平面BDA1，我们可以先求出直线PB1的向量，及平面BDA1的法向量，然后判断证明这两个向量互相垂直

（II）由图象可得二面角A﹣A1D﹣B是一个锐二面角，我们求出平面AA1D与平面A1DB的法向量，然后求出两个法向量夹角的余弦值，得到结论．

	解答：
	解：以A1为原点，A1B，A1C，A1A分别为x轴，y轴，z轴正方向，建立坐标系，

则A1（0，0，0），B1（1，0，0），C1（0，1，0），B（1，0，1），P（0，2，0）

（1）在△PAA1中，C1D=[image: image89.png]


AA1，则D（0，1，[image: image90.png]


）

∴[image: image91.png]


=（1，0，1），[image: image92.png]


=（0，1，[image: image93.png]


），[image: image94.png]


=（﹣1，2，0）

设平面BDA1的一个法向量为[image: image95.png]


=（a，b，c）

则[image: image96.png]e b+*c 0





令c=﹣1，则[image: image97.png]


=（1，[image: image98.png]


，﹣1）

∵[image: image99.png]


•[image: image100.png]


=1×（﹣1）+[image: image101.png]


×2+（﹣1）×0=0

∴PB1∥平面BDA1
（II）由（I）知平面BDA1的一个法向量[image: image102.png]


=（1，[image: image103.png]


，﹣1）

又[image: image104.png]


=（1，0，0）为平面AA1D的一个法向量

∴cos＜[image: image105.png]


，[image: image106.png]


＞=[image: image107.png]


=[image: image108.png]


=[image: image109.png]



故二面角A﹣A1D﹣B的平面角的余弦值为[image: image110.png]




	点评：
	利用向量法求空间夹角问题，包括以下几种情况：

空间两条直线夹角的余弦值等于他们方向向量夹角余弦值的绝对值；

空间直线与平面夹角的余弦值等于直线的方向向量与平面的法向量夹角的正弦值；

空间锐二面角的余弦值等于他的两个半平面方向向量夹角余弦值的绝对值；


　

20．（10分）如图，四棱锥S﹣ABCD中，AB∥CD，BC⊥CD，侧面SAB为等边三角形，AB=BC=2，

CD=SD=1．

（Ⅰ）证明：SD⊥平面SAB；

（Ⅱ）求AB与平面SBC所成的角的大小．

[image: image111.png]



	考点：
	直线与平面垂直的判定；直线与平面所成的角．

	专题：
	计算题；证明题．

	分析：
	（1）利用线面垂直的判定定理，即证明SD垂直于面SAB中两条相交的直线SA，SB；在证明SD与SA，SB的过程中运用勾股定理即可

（Ⅱ）求AB与平面SBC所成的角的大小即利用平面SBC的法向量[image: image112.png]Bl ERF BT



，当[image: image113.png]EEES=]



为锐角时，所求的角即为它的余角；当[image: image114.png]EEES=]



为钝角时，所求的角为[image: image115.png]- = T

<n, B>





	解答：
	（Ⅰ）证明：在直角梯形ABCD中，

∵AB∥CD，BC⊥CD，AB=BC=2，CD=1

∴AD=[image: image116.png]


=[image: image117.png]



∵侧面SAB为等边三角形，AB=2

∴SA=2

∵SD=1

∴AD2=SA2+SD2
∴SD⊥SA

同理：SD⊥SB

∵SA∩SB=S，SA，SB⊂面SAB

∴SD⊥平面SAB

（Ⅱ）建立如图所示的空间坐标系

则A（2，﹣1，0），B（2，1，0），C（0，1，0），

作出S在底面上的投影M，则由四棱锥S﹣ABCD中，AB∥CD，BC⊥CD，侧面SAB为等边三角形知，M点一定在x轴上，又AB=BC=2，CD=SD=1．可解得MD=[image: image118.png]


，从而解得SM=[image: image119.png]


，故可得S（[image: image120.png]


，0，[image: image121.png]


）

则[image: image122.png]B=




设平面SBC的一个法向量为[image: image123.png](x, v, z)




则[image: image124.png]


，[image: image125.png]



即[image: image126.png]



取x=0，y=[image: image127.png]


，z=1

即平面SBC的一个法向量为[image: image128.png](x, v, z)



=（0，[image: image129.png]


，1）

又[image: image130.png]=l



=（0，2，0）

sin＜[image: image131.png]=l



，[image: image132.png]


＞=[image: image133.png]


=[image: image134.png]


=[image: image135.png]



∴＜[image: image136.png]=l



，[image: image137.png]


＞=arcsin[image: image138.png]



即AB与平面SBC所成的角的大小为arcsin[image: image139.png]



[image: image140.png]




	点评：
	本题考查了直线与平面垂直的判定，直线与平面所成的角以及空间向量的基本知识，属于中档题．


　

